

State Visit of the President of India to the Kingdom of the Netherlands (April 4-7, 2022)

April 06, 2022

ଭାରତର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଗସ୍ତ (4-7 ଏପ୍ରିଲ 2022)

ଏପ୍ରିଲ 06, 2022

ମହାରାଜା ଝିଲେମ-ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ଏବଂ ମହାରାଣୀ ମ୍ୟାକ୍ସିମାଙ୍କ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କ୍ରମେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀ ରାମ ନାଥ କୋବିନ୍ଦ ଏବଂ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଶ୍ରୀମତୀ ସବିତା କୋବିନ୍ଦ 4-7 ଏପ୍ରିଲ 2022 ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ସହ ମହ୍ୟ, ପଶୁପାଳନ ଏବଂ ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ ତଥା ସୂଚନା ଓ ପ୍ରସାରଣ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଲୋଗନାଥନ ମୁରୁଗନ ଏବଂ ଲୋକସଭା ସଦସ୍ୟ ଶ୍ରୀ ଦିଲୀପ ଘୋଷ ଯାଇଥିଲେ।

2. ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଗସ୍ତ ଭାରତର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଗସ୍ତ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଲଲଖୁଣ୍ଟ ସଦୃଶ ଯେହେତୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଭାରତ ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମଧ୍ୟରେ କୃତନୈତିକ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବାର 75 ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତ ପାଳିତ ହେଉଛି। ତିନି ଦଶନ୍ଧିରୁ ଅଧିକ ସମୟ ପରେ ଏହା ଭାରତରୁ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରଥମ ରାଷ୍ଟ୍ରମୁଖ୍ୟଙ୍କ ଗସ୍ତ ଅଟେ।

3. 5 ଏପ୍ରିଲ 2022 ରେ ମହାରାଜା ଝିଲେମ-ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ଏବଂ ମହାରାଣୀ ମ୍ୟାକ୍ସିମା ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣରତାମ ରାଜପ୍ରାସାଦରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ମାନ ସହ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନାରୀ ରଜ 6 ଏପ୍ରିଲ 2022 ରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ। ସେହି ଦିନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସଂସଦ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ଯେଉଁଠାରେ ତାଙ୍କୁ ସିନେଟର ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ଜନ ଆଲୋନି ବୁଇନ ଏବଂ ହାଉସ ଅଫ ରିପ୍ରେଜେଣ୍ଟେଟିଭର ସଭାପତି ଶ୍ରୀମତୀ ଭେରା ବର୍ଗକାମ୍ପ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ।

4. ମହାରାଜା ଝିଲେମ-ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡରଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାରତ ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାକୃତିକ ସହଭାଗୀତା ଓ ସମନ୍ୱୟକୁ ଦୁଇଟି ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ର, ପ୍ରମୁଖ ଅର୍ଥନୀତି, ନବସୃଜନତା ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟାର ପରିଚାଳକ ତଥା ମୁକ୍ତ ଓ ଖୋଲା ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର କ୍ଷେତ୍ରର ପ୍ରମୁଖ ସମର୍ଥକ ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ। ଜଳ, କୃଷି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଜଳବାୟୁ ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଶକ୍ତି, ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗ ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ ସହଯୋଗର କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ସହଯୋଗକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିବାର ଉପାୟ ଉପରେ ସେମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଆଞ୍ଚଳିକ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଉଭୟ ନେତା ମତ ବିନିମୟ କରିଥିଲେ।

5. ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନାରୀ ରଜ ମଧ୍ୟରେ 09 ଏପ୍ରିଲ 2021 ରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ଭର୍ଚୁଆଲ୍ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀ ଏବଂ ଜଳ ସମ୍ପଦ ଉପରେ ରାଜନୀତିକ ଭାଗିଦାରୀ ଘୋଷଣାକୁ ମନେ ପକାଇଥିଲେ। 29 ମାର୍ଚ୍ଚ 2021 ରେ ଭାରତର ଜଳଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭିଉଡୁମି ଓ ଜଳ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଳ ଉପରେ ରାଜନୀତିକ ଭାଗିଦାରୀକୁ ନେଇ ମିଳିତ ବିବୃତ୍ତି ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଥିବାରୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ ଯାହା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ଓ ଅଭିଜ୍ଞତାକୁ ଉପଯୋଗ କରି ଏହି ପ୍ରମୁଖ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦ୍ୱିପାର୍ଶ୍ୱିକ ସହଯୋଗକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ତଥା ଅନେକ ସାଧାରଣ ଜଳ ସମ୍ପନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ରୋଡମ୍ୟାପ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟଗୋଳିକ ସ୍ଥିତିର ମ୍ୟାପିଂ, କୃତ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା, ସ୍ୱଚ୍ଛ ଶକ୍ତି, ସହାୟକ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ଏବଂ ବାୟୋ-ମେଡିକାଲ ଉପକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସ୍ୱାଗତ ଏବଂ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରେଣୀର ଉଦ୍ୟୋଗକୁ ଭାରତରେ 'ମେକ ଇନ ଇଣ୍ଡିଆ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଏବଂ ଅଭିନବ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ।

6. ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଓ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ହିତୀୟ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧରେ ତଥା ସଶସ୍ତ୍ର ସଂଘର୍ଷରେ ନିଜ ଜୀବନକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ତ୍ୟାମ ସ୍କୋଲାରରେ ଥିବା ଜାତୀୟ ସ୍ମାରକୀଠାରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କେଉକେନହର୍ଟ୍ ଟ୍ରାଲିପ ଉଦ୍ୟାନରେ ଏକ ବିଶେଷ ସମାରୋହରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଭାରତର ଲୋକ ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଐତିହାସିକ ବନ୍ଧୁତ୍ୱର ପ୍ରତୀକ ଭାବରେ 'ମୈତ୍ରୀ' ଟ୍ରାଲିପର ନାମକରଣ କରିଥିଲେ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କ ସୁରିନାମୀ-ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନୀ ସମୁଦାୟର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସମେତ ଭାରତୀୟ ସମୁଦାୟ ଓ ଭାରତର ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ଏକ ସମାବେଶକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିଥିଲେ ଯେଉଁଠାରେ ସେ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ସକରାତ୍ମକ ଅବଦାନ ଏବଂ ଭାରତ ଓ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜୀବନ୍ତ ସେତୁ ଭାବରେ ସେମାନଙ୍କର ଭୂମିକାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ।

7. ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଓ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କ ମହାରାଜା ଓ ମହାରାଣୀଙ୍କ ସହ ଚେନ୍ନାଇର କଳାକ୍ଷେତ୍ର ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଦ୍ୱାରା 'ରାମାୟଣ' ଉପରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏକ ବିଶେଷ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦେଖିଥିଲେ ଯାହାକି ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କ ଭାରତୀୟ ଦୂତାବାସ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ ସମ୍ପର୍କ ପରିଷଦ (ଆଇସିସିଆର) ଦ୍ୱାରା ମିଳିତ ଭାବରେ ଆଜାଦି କା ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ (ଏକେଏଏମ) ଉତ୍ସବ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା।

8. ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କ ଗସ୍ତ କାଳରେ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିମଧ୍ୟରେ (i) ବନ୍ଦର, ସାମୁଦ୍ରିକ ପରିବହନ ଏବଂ ଲଜିଷ୍ଟିକ୍ସ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହିତାଧିକ ସହଯୋଗ ଉପରେ ଏମ୍‌ଓୟୁର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ, (ii) ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ବିଭାଗ ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କ ସରକାରଙ୍କ ଅର୍ଥନୈତିକ ବ୍ୟାପାର, କୃଷି ଏବଂ ନବସୃଜନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ, (iii) ଲେଡେଜ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ କେରଳ ଐତିହାସିକ ଅନୁସନ୍ଧାନ ପରିଷଦ ମଧ୍ୟରେ କସମ୍‌ସ୍ ମାଲ୍ୟାବାରିକସ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ 17 ଡମ୍ ଶତାବ୍ଦୀର ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଡିଜିଟାଲ୍ କରିବା ଏବଂ ଏହାକୁ ଭାରତୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଗବେଷକଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ କରାଇବା ଏବଂ (iv) ଭାଗିଦାରୀ ସାଂସ୍କୃତିକ ଐତିହାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉପରେ କେରଳର ରାଜ୍ୟ ଆକାଉଣ୍ଟ ବିଭାଗ ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କ ଜାତୀୟ ଆକାଉଣ୍ଟ ମଧ୍ୟରେ ଏମ୍‌ଓୟୁର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ।

9. ଭାରତ ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନର ବନ୍ଧୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ବହୁମୁଖୀ ସମ୍ପର୍କ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସହଭାଗୀ ମୂଲ୍ୟବୋଧ, ଆଇନର ଶାସନ ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ତଥା ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ସହଯୋଗ ଦ୍ୱାରା ଚିହ୍ନିତ। ଉଭୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ କୃତନୈତିକ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବାର 75 ଡମ୍ ବାର୍ଷିକୀ ପାଳିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀଙ୍କ ଗସ୍ତ ଉଭୟ ଦେଶର ପାରସ୍ପରିକ ଲାଭ ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିବନ୍ଧତାକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରିଛି ଓ ଦୋହରାଇଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଏପ୍ରିଲ 06, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.